



INFRASTRUKTURA HISTORIE A SOUČASNOST

HISTORIE do roku 2002

Zdroj: Jiří Mareček (Ing. Pavel Martínek a Stanislav Hošek): Loučná nad Desnou a Kouty nad Desnou – Historický průvodce

19. a 20. století

Rybník Kocián o výměře 0,20 ha je umělá nádrž vybudovaná již v polovině 19. století majiteli panství Viznberg Klainů. Napájen je vodou z Třiramenného potoka a sloužil potřebám zámku, zahradnictví, pivovaru, kašny v zámeckém parku a také vodotrysku na spodním rybníku v parku se sochou boha Neptuna.

Rozsáhlé objekty statku, zahradnictví i pivovaru jsou již dávno minulostí 20. věku. O zámek se po revoluci (1989) ucházeli dřívější majitelé panství. Přecenili však své síly a tak rozsáhlý objekt stále chátrá pokud se nevyřeší složité majetkové vztahy

Rok 2000

Od 1. dubna je Rybník Kocián ve správě obce Loučná. Došlo k vybagrování jeho horní části, byl oplocen pozemek a vystavěna potřebná zařízení, včetně kiosku pro občerstvení návštěvníků. Dne 25. června byl slavnostně zahájen provoz sportovního rybolovu

Začátky nebyly snadné. Bez pomoci obce Loučná nad Desnou, sponzorů, ale i nadšených rybářů by nebylo možné v tak krátké době vybudovat infrastrukturu a začít hospodařit.

Rok 2001

Zájem o služby a rybolov roste, pokračuje i vylepšování prostředí v okolí, výstavba dětského hřiště a hasičského cvičiště. Také vánoční prodej kaprů již získal oblibu občanů Loučné i okolí

Rok 2002

Rozhodnutím obecního zastupitelstva o výstavbě „Rybářské bašty“ nastává zrychlené stěhování zařízení celého Rybníka dále o několik desítek metrů. Duben a větěn 2002 představuje těžko představitelný objem práce a organizačního úsilí, aby v novém místě probíhalo vše jako předtím. Provoz Rybníka v režii Obecního úřadu a především sportovní rybolov však i po rekonstrukci úspěšně pokračuje a získává na popularitě. Výstavba Rybářské bašty je dokončena v závěru roku a před Vánoce zde byl slavnostně zahájen provoz. Stavbaře a pozvané občany přivítal Ing. Pavel Martínek, starosta obce Loučné, autor většiny návrhů k rozvoji cestovního ruchu v obci.

HISTORIE od roku 2003 do roku 2007

Napsal Antonín Kaláb

Rok 2003

Obecní zastupitelstvo Loučné po předchozích dobrých zkušenostech rozhodlo o pronájmu všech tří rybníků v centru obce kolektivně rybářů, kteří od počátku pomáhali zařízení budovat a provoz rozvíjet.

Je to občanské sdružení s názvem, který není běžný v povědomí občanů: AVZO TSC ČR - ZO Rybník KOCIÁN Loučná nad Desnou. To znamená - Asociace víceúčelových ZO technických sportů a činností v ČR.

Tato sportovně branná organizace v Loučné má více než padesátiletou historii, dříve jako SVAZARM, po společenské změně v roce 1990 jako „AVZO“. Od šedesátých let je tato ZO velmi úspěšná ve sportovní střelbě až do dnešní doby. Protože několik členů AVZO a také předseda ZO Antonín Kaláb se od roku 2000 zabývali provozem a činností na Rybníku, členská schůze rozhodla rozšířit v ZO další odbornou sekci – sportovní rybolov.

ZO rozvíjí svoje aktivity v rámci hospodářské činnosti ve sportovním rybolovu, včetně chovu a prodeji ryb. Výsledky této činnosti jsou jednoznačným přínosem pro rozvoj turistického ruchu v Loučné včetně možnosti účelného využití volného času rybářů i ostatních občanů ze širokého okolí. Nelze pominout ani nabídku zdravé výživy jak na Rybníku, tak na Rybářské baště. Návštěvníci si váží dobrých služeb. K tomu přispívá příjemné prostředí u vody s výhledem na horský masiv Hrubého Jeseníku.

Začalo také intenzivní hospodaření na rybníku Neptun. Od července zde byl chován rychlený plůdek 2 tisíce kaprů a stejné množství amurů. Sezóna byla ukončena 19.10.03

Rok 2004

Sezóna začíná 24. dubna, ale jak v květnu tak i v červnu trvá špatné, chladné počasí. Teprve prázdninové období dokázalo překonat i úspěšný předchozí rok 2003.

Celý rok nám dodávala pstruhy firma Rybářství Vysoký Potok – 2 070 kg a z Litomyšle dodáno v květnu 500 kg kaprů. Pro krmení ryb v Neptunu i do rybníka u hřiště bylo dováženo mláto z pivovaru Hanušovice, celkem asi 2000 kg. Po výlovu rybníka u hřiště jsme Obecní požádali o zrušení pronájmu tohoto rybníka. Přes zimu byl rybník vypuštěn a nový nájemce zde na jaře začal hospodařit. Po několika letech provozu Rybníka Kocián došli jsme ke zjištění, že ztráty ryb z celkových dodávek činí 10 až 12 %. Je v tom přirozený úhyn, váhová ztráta, ale i pytláctví. V tomto roce se zvýšil zájem o uzenou rybu. Prodáno jí bylo 185 kg. Do konce sezóny 9. října bylo prodáno 1421 rybářských povelnek.

Rok 2005

V tomto roce začala sezóna 29. dubna a byla jednou z nejdělsích – 177 dnů, až do 29. října. Povolenek bylo vydáno asi o 50 méně, ale naproti tomu rekordní výlov pstruha 2 309 kg má svoje vysvětlení. Z Vysokého Potoka byly dováženi pstruzi s hmotností přes 1 kg a nebyl výjimkou jedinec o váze 2 kg ! Ovšem spokojenost jedněch byla na úkor těch druhých, u nichž ulovit tři nebo čtyři ryby bylo nad jejich finanční možnosti. Opět se zvýšil zájem o naši specialitu – uzenou rybu, již bylo prodáno 210 kg.

U Rybářské bašty již od začátku prázdnin hlídal Rybník vodník „Česílko“ a koncem října bylo namontováno mlynské kolo, u něhož další atrakcí by měl být čert, který jim bude „točit“.

Výlov Rybníka Kocián se uskutečnil 29. října. Veřejnosti prodáno asi 100 kg ryb, dále 70 kaprů dáno do Neptuna. V Rybníku Kocián zůstalo asi 60 pstruhů. Celková bilance po výlovu : ztráty u pstruhů asi 200 kg, naopak u kaprů jsme vykazali účetní přebytek 30 kg. Z vánočního prodeje zůstalo 46 kg kaprů. Byli dáni do mrazáku v přípravě u Rybářské bašty. Někdo však omylem vypnul elektrický proud a tak 28 kg ryb bylo požitelné jen v lese pro lišky a divočáky.

Po žních jsme získali výhodný zdroj krmení ryb na Neptunu. Asi 28 q pšenice á 200 Kč. Z toho polovina byla zkrmena.

Rok 2006

Sezóna začala 22. dubna a končila 29. října. Je to 184 dnů provozu, ale celkové hospodářské výsledky jsou dosud nejnižší. Příčin tohoto stavu bylo několik: jarní nepříznivé počasí, v létě citelný nedostatek tržních ryb u dodavatelů a ryby s průměrnou hmotností do 0.30 kg. Dokonce pro nedostatek ryb byl i několik dnů provoz zastaven. V závěru sezóny začala výstavba Tančírny a stěhování do garáže. Nepříznivý vliv měla také z toho plynoucí provizória.

Dodávky kaprů z Litomyšle činily 1000 kg a pstruha v Vysokého Potoka 920 kg. Ze Šumperka 346 kg a z Rudoltic 500 kg.. Pro krmení ryb v Neptunu jsme získali poměrně pravidelné dodávky odpadového pečiva za výhodných podmínek, odhadem asi 3 000 kg.. Krmení v posledních dvou letech umožnilo výlov ryb z Neptuna dne 7. října 2006. I když výsledky zůstaly za očekáváním, bilance přesto nebyla špatná. O tom svědčila suma slovených 253 kg kaprů (na prodej 53 kg a 200 kg zpět), amurů 180 kg (na prodej 130 kg a 50 kg zpět do Neptuna).

**** pokračování na další stránce ****



INFRASTRUKTURA HISTORIE A SOUČASNOST

**** pokračování z předchozí stránky ****

Rok 2007

Zima byla velmi mírná a sněhu tak málo, že lyžařský vlek u Kociána vůbec nezačal provoz. 12. března byl již k vodnímu kolu instalován čert, ale točil jen asi jeden měsíc. Pro poruchu byl demontován a opraven až v Praze. Také vodní kolo po výměně ložisek spolu s čertem již znovu točí za trvalého dohledu vodníka.

V průběhu března již pracovníci Rybníka Kocián připravili téměř vše potřebné k zahájení sezóny od Velikonočních svátků. Od 30. března bylo ve vodě 500 kg pstruhů a sivenů, k tomu loňská zásoba asi 40 kaprů a 20 amurů.

První rekordní úlovky 2007 : o Velikonocích 8.4. přes 70 kg ryb, také koncem dubna a počátkem května při téměř letním počasí byly denní úlovky vysoké. Do začátku června bylo již dodáno celkem 1500 kg pstruhů, sivenů a z Litomyšle dne 25.5. dodáno 500 kg kaprů. Největší výlov byl za čtyři dny svátků počátkem července.

Celkem bylo uloveno 165 kg ryb a během deseti dnů jsme očekávali dodávku nových 1000 kg pstruhů a kaprů aby mohl být zvládnut prázdninový nápor rybářů. Kolem Tančírny nastaly stísněné podmínky, ale provoz pokračoval poměrně dobře.

Od 2.7.2007 končila na Rybářské baště činnost s.r.o. Kocián a provoz přebíral nový nájemce podle výběrového řízení. Asi dva týdny co byla Rybářská bašta z těchto důvodů uzavřena bylo nutné směřovat potřebu WC do hasičské zbrojnice. Také jsme zavedli náhradní prodej piva a limonád pro lovecké zákazníky.

S obavami jsme sledovali postup kdy Obec obdrží dotace na dokončení stavby Tančírny. Zabezpečit provoz současně s nástupem stavební firmy bude velmi problematické, zasáhne-li to období prázdnin.

U přítoku k Rybníku zůstal poslední ze čtyř mohutných buků vysazených někdy kolem roku 1780 za císaře Pepy II. Tento 230 let starý veterán (ten buk, nikoliv Pepa II.) byl zjara ve výšce 5 metrů pokácen a z torza kmene místní řezbář vytvořil sochu vládcce Jeseníků „PRADĚDA“, který od té doby z výšky přehlíží Rybník Kocián a celé okolí.

**** KONEC HISTORICKÝCH VZPOMÍNEK ***

SOUČASNOST – vedení deníku od roku 2008

Antonín KALÁB

Rok 2008

Zima v únoru 2008 se opakovala jak podle šablony minulého roku, tedy takřka žádná. V obci Loučná v tu dobu beze sněhu, jen pohled na okolní hory spoře zasněžené. Od 20. února sníh nebyl, jen mráz si občas zalaškoval na dřevěném kole s čertem u Kociána. Teprve v březnu nám nasněžilo, to však neodradilo stavební firmu, aby koncem března započala náročnou přestavbu přítoku vody do Kociána. Také silnice kolem až k hasičskému areálu byla dokončena. V areálu Rybníka po údržbě a opravách napouštíme, aby 18. dubna 2008 mohla začít rybářská sezóna.

Až do 22. srpna byl průběh bezproblémový. Překonány byly výsledky minulých let skoro ve všech ukazatelích. Denní návštěvy o prázdninách rekordní. A právě tento den přišla z Vysokého Potoka dodávka 200 kg pstruhů a 300 kg kaprů. Kapři odněkud z Českého Ráje byli dopravou zřejmě přidušení a ihned začal pravidelný úhyn až do výlovu 8. září. Celkový úhyn kaprů byl 230 kg a při výlovu jsme asi 25 kg zachránili do mrazáku na uzení. Ihned 10. září nám Pstruhařství dovezlo další dávku pstruhů a část nahradili za úhyn kaprů.

Sezóna dále probíhala bez problémů až do konce října, kdy byl provoz uzavřen. Přesto i počátkem listopadu se při dobrém počasí ještě dalo lovit. Celkové roční výsledky lze vyčíst ze statistických tabulek lovu. Nepravidelný provoz Rybářské bašty nám rozšířil možnost občerstvení návštěvníků. I přes omezený sortiment vyčepu na rybníku za rok 2008 dosáhl výše 61 tisíc korun v tržbách.

Od 14. – 20.11. napadlo až 30 cm sněhu, ale ten po 25. listopadu zase roztál. Od začátku prosince mrazivo až do 20. 12.2008. V tento den Milan Hobler na zakázku ještě ulovil 32 pstruhů (9 kg). Vánoční prodej kaprů a amurů 21.-23.12. probíhal beze sněhu a teprve od 25. prosince 2008 začíná pravé zimní počasí, sněhu ale ještě moc není.

Rok 2009

Od 5. ledna začínají trvalé mrazy až do 20. st. C a sněhu kolem 15 cm. Do konce února sněhu přibývá, ale zima na naše poměry je celkem normální. Počátkem března začíná obleva a sníh pomalu mizí. Od svátku Josefa však opět sněží a nastává ochlazení. Počátkem dubna se již konečně otepluje a sezóna na Rybníku začíná v pátek 4.4.2009. V úterý 7. dubna dovážíme prvních 500 kg pstruhů a to je v tyto dny teplota až 25 stupňů.

První návštěvní rekord padnul o Velikonoční neděli 12. dubna, kdy je vydáno 32 povolenek a uloveno 54 kg pstruhů. Příznivé počasí pokračuje a do konce června musíme dovést dalších 950 kg pstruhů a 400 kg kaprů z Litomyšle. Za celou sezónu 7 měsíců jsme celkem přivezli 3650 kg pstruhů, tedy každé tři týdny novou dávku.

Vrcholem letošní sezóny byla třetí dekáda července s celkovým výlovem 450 kg ryb. Rekordem roku je den 25.7.2009, kdy 31 lovcích rybářů si domů odváží celkem 96 kg pstruhů a kaprů.

Nová tradice ODEMYKÁNÍ KOCIÁNA při začátku sezóny se uskutečnila dne 10. dubna a zaujala řadu místních diváků. Milan Hobler v roli vodníka Čochtana rybník slavnostně odemknul. Pozornost v tisku získala fáma z počátku září, kdy „Obří sumec“ byl lákadlem pro rybáře. Neměl 80 avizovaných kilo, ale při výlovu 24. října jen 110 cm a 12,40 kg. Po 200 dnech provozu byl o výlov nebyvalý zájem. Přispěla k tomu reklama v okolí a všech 250 kg ryb z výlovu si odneslo asi 140 kupujících. Také s celkovou bilancí roku byla jednoznačná spokojenost. Potvrzuje to skutečnost, kdy v tabulce výsledků byla překonána řada výkonů a ukazatelů.

Po výlovu bude Kocián do jara bez vody. Očekává se hlavně výměna požeráku, vyvápnění, vyčištění přítoku a další opravy zařízení pro sezónu 2010.

Rok 2010

Začátkem roku přichází na naše poměry mírnější zima. Lyžařský vlek u Kociána se opět nedočkal sněhu. Více sněží až od poloviny března, ale od 19.3.2010 začíná oteplování. Do této doby byl Rybník Kocián bez vody a provedeno důkladné vyvápnění. Za deset let dosloužil požerák a usazen byl nový, modřínový vyrobený místní firmou Pavla Lidáka. Velká betonová skruž u přítoku po vyčištění zachytí množství nánosů.

První dodávka pstruhů z Vysokého Potoka přichází již 31. března a v pátek 2. dubna v 16:00 hodin odemyká náš domácí vodník Čochtán velkým klíčem Rybník Kocián za přítomnosti početných diváků. První dubnová dekáda začala slibným výlovem 54 kg pstruhů. Další dubnové i květnové období již silně poznamenalo deštivé počasí.

Za dva jarní měsíce bylo 24 dní deštivých, kdy nelze běžně lovit. Za první pololetí pak bylo vydáno jen 354 povolenek a výlov 737 kilo pstruhů představoval necelou čtvrtinu z ročních výsledků. První dodávka 500 kg kaprů z Litomyšle 11. června vylepšila bilanci jen minimálně.

Obrat nastal až příchodem prázdnin a pěkného počasí. První dekáda července přinesla dokonce rekord průměrným denním výlovem 43 kg ryb. Návštěva Rybníka o prázdninách podstatně vylepšila letošní výsledky. Nelze to však srovnávat s úspěšnými ročníky 2008 a 2009 hlavně vlivem počasí.

*****pokračování na další stránce *****



INFRASTRUKTURA HISTORIE A SOUČASNOST

**** pokračování z předchozí stránky ****

Rok 2010

Došlo také k omlazení našeho devíticenného rybářského kolektivu snížením průměrného věku na 59 let ! Potěšitelný je zájem o sportovní rybolov stejně i o naši specialitu uzenou rybu. Svědčí o tom statistika vydaná k 10. výročí naší činnosti na Kociánu od roku 2001. Výlov ryb i včetně vlastní spotřeby či úhynu dosáhl 31.677 kg, prodej vánočních kaprů 5.568 kg a 1.582 kilogramů uzených ryb. To jsou výsledky kterými se můžeme za deset uplynulých let směle pochlubit.

Počátkem září 2010 jsme uvolnili naše zázemí na Rybníku a Tančírnu převzali stavbaři. Dnem 15.prosince dokončili všechny práce a předali celý objekt k užívání. Prodej vánočních ryb jsme již mohli uskutečnit v nově upravených prostorách.

Od příští sezóny mohou návštěvníci Rybníka Kocián i rybáři ocenit zlepšené služby a pohodlí v celém objektu Tančírny. Obci Loučná se podařilo dokončit akci, která musela čekat na dotace od roku 2006.

*****konec roku 2010*****

Rok 2011

Ukončení stavebních prací na Tančírně v polovině prosince 2010 umožnilo včasnou přípravu na vánoční prodej ryb. Předchozí špatná zkušenost se spádovou vodou, kdy přítok rybám došel již druhým dnem jsme nyní vyloučili. Do kádi byla čerpána voda z rybníka po celou dobu prodeje. Prodáno přes 500 kg kaprů a Amurů, zbylých 60 kg je v mrazáku připraveno pro jarní uzení na dobu než kapři půjdou na splávek.

Pro sezónu 2011 jsme provoz připravili již v nově upraveném prostředí zázemí Tančírny. 13. dubna bylo z Vysokého Potoka přivezeno do rybníka 500 kg pstruhů a 15.dubna pak proběhlo „Slavnostní odemknutí KOCIÁNA“. Došlo však k tomu, že nás opustil patron „Vodník Čochtan“, jinak vždy obětavý a dlouholetý rybář Milan Hober. Museli jsme vzít na vědomí, že ztratil motivaci. Zastoupil jej při aktu místostarosta Loučné Bohumil Tkadlec, aktivní střelec a funkcionář naší ZO AVZO.

Dobré výsledky rybolovu stejně i dodávky nových pstruhů pokračovaly. Prvních 500 kg kaprů z Litomyšle jsme vysadili až 22. června. Teprve o prázdninách se dostavil tradiční nápor lovcích rybářů, stejně i velmi dobré výlovky. Přispívalo k tomu také příznivé počasí.

Parkový běh 11. května v Loučné byl mimořádným zpeřtřením naší činnosti na KOCIÁNU. Sekce cyklistů naší ZO AVZO pod vedením Ing. Davida Chytila využila příležitost k propagaci nově opraveného zámeckého parku aby veřejnosti přiblížila na Šumpersku známý CHLAPÁCKÝ BĚH. Průběh a výsledky akce amatérských i vykonostních sportovců – terénního krosu byl neobyčejně úspěšný a vyvolal potřebu opakování. V roce 2012 je II. ročník Parkového běhu plánován již na 18. Dubna.

Propagace činnosti Rybníka KOCIÁN se podstatně zlepšila až v závěru roku 2007, kdy byly otevřeny stránky www.kocianloucna.cz. Již 1. ledna 2008 je záznam prvních 800 přístupů. V roce 2009 – 2845; v roce 2010 – 5164 a koncem roku 2011 to bylo 11 860 přístupů. Administrace a tvorbu stránek již od začátku zajišťuje náš člen Ing. Petr Matyáš ze Šumperka. Využíváme také server avzolomoucko.cz, založený 20. 2. 2008 a ten slouží pro všechny organizace AVZO v Olomouckém kraji.

Soutěž mladých rybářů na Kociánu byla skutečně naplavena v roce 2004. Za myšlenku obnovy akce vděčíme Ing. Pavlu Martinkovi, starostovi Loučné při zakončení Parkového běhu. Vycházeli jsme ze zkušeností raportinských rybářů a přizvali je k přípravě soutěže. Propozice v termínu 17.září 2011 jsme přizpůsobili našim podmínkám a z 33 soutěžících jen 9 závodníků bylo z Loučné. Ostatní z blízkých okolních obcí, tři z Postřelkova a jeden až z Prostějova. Vítěz Ondřej Žejdlík z Maršíkova ulovil 14 ryb a během 120 minut soutěžící ulovili celkem 46 kilogramů. Každý závodník kromě diplomu a pěkných cen si odnášel i

tři pstruhy jako prémii. Všichni měli bezplatné startovné, zapůjčení rybářského vybavení a zmíněná prémie určitě vynesla mladému rybáři domácí pochvalu.

Neúspěchy rybářů nemůžeme opomenout, protože k tomu skutečně došlo 1. až 2. října 2011. V tyto dva dny bylo vydáno 52 povolenek a vráceno bylo 43 bez úlovku. Takový „rekord 80% vrácených“ dosud v naší historii nebyl zaznamenán. Příčinou byla řada faktorů, které lze dodatečně vysvětlit, ale ne všechny bylo možno předvídat. Poslední dodávka 300 kg pstruhů z 12. září. Tři týdny pěkného počasí a do 30.9. neskutečný počet 212 vydaných povolenek – výlov 280 kg pstruhů. K tomu 46 kg, které vylovili mladí rybáři. Do 350 kg ještě chybí 20 kg pstruhů na uzení a tak již 1. října nastal totální nedostatek.

Od 25. září jsme marně čekali další dodávku ryb, která přišla až 5. října. Na tuto zkušenost se snažíme raději zapomenout!

Závěr sezóny 2011 na Rybníku KOCIÁN začíná vlastně již v první polovině srpna, kdy byl pro veřejnost zpřístupněn nově vybudovaný Sportovní rekreační areál Kociánov. Trvalý zájem široké veřejnosti znamenal, že v celém okolí o víkendech nebylo vůbec místo k zaparkování. Návštěvy pokračují i pátým ročníkem akce Dřevosochání a hlavně Slavnostním otevřením sportovního areálu a Tančírny v pátek 26.srpna s doprovodným kulturním programem za účasti několika tisíc návštěvníků. Do areálu všichni prochází kolem Rybníka Kocián. Velký zájem dětí i dospělých pokračuje celý zbytek podzimu 2011.

Úspěšná sezóna 2011 na Rybníku Kocián pokračuje až do 12. listopadu., kdy nám zamrzla již polovina rybníka. Vydané přehledy výsledků dokládají, že byla překonána řada ukazatelů, na příklad počet vydaných povolenek 1914, také nejvyšší zájem o uzené ryby, tržby i vánoční prodej ryb.

Antonín Kaláb, předseda

***** konec roku 2011*****

Rok 2012

Letošní jaro si přispíšilo odměnou za velmi tuhou zimu. Pro počátek sezóny se nám podařilo získat v Loučné mladého patrona – jako vodníka Čochtana. Do této role se vpravil velmi dobře, tradiční akt zvládnul a celý průběh odemknutí je zachycen v seriálu na našich stránkách.

Od 30. března 2012, kdy vodník Čochtan odemkl Rybník Kocián, uplynulo 213 dní aktivní činnosti rybářů do poslední říjnové soboty a také výlovu Kociána. Tak jak úspěšná byla celá letošní sezóna i včetně příznivého počasí, tak při výlovu nás toto hrubě zklamalo. Zima, déšť a vítr až do ukončení prodeje a úklidu areálu se ještě dalo všechno vydržet. Pak přišla vichřice, mráz a silné sněžení, kdy napadlo 10 cm sněhu. Tento nečas přijít o pár hodin dříve, už výlov by skončil neslavně.

Strážlivé výsledky výlovu 2012 se daly očekávat. Pstruha jsme prodali 46 kg, zájem byl vyšší. Naopak výlov kapra 80 kg byl o 50 kilo vyšší než účetní zásoba, zřejmě díky přikrmování. U pstruha byl váhový úbytek 370 kg. Po dvou sezónách jsme to očekávali. I když úvaha nechat Kocián přes zimu vymrznout a dno vyvápnit by určitě prospěla, tak jej musíme opět naplnit. Voda z Kociána napájí zámecký rybník Neptun a tam pravidelný přítok by chyběl.

Rybářské výsledky sezóny 2012 přinesly dosud nejvyšší výkony za celou historii provozu Kociána, když počet vydaných povolenek 2 205 je asi o 300 více než dosud nejvyšší z roku 2011. Na prut bylo vyloveno celkem 3 918 kg ryb, což je na povolenku průměr 1,78 kg. Rekordní je také celkový výlov či prodej 5 392 kg i včetně vlastní spotřeby (deputáty, na uzení), úhynu i vánočního prodeje kaprů. Z toho asi 4 100 kg pstruhů dodalo Pstruhařství na Malé Moravě, zbytek kaprů i amurů Rybařství v Litomyšli. Uzenou rybu měli návštěvníci každou sobotu. Prodej za rok 2012 jen 183 kg, když rekord 230 kg byl zaznamenán v předchozím roce. Zajímavá je statistická bilance prodeje za decennium let 2003 až 2012: Výlov a prodej pstruhů 32 209 kg, kaprů 7 837 kg, ostatních ryb 395 kg a samotný prodej vánočních ryb byl 6158 kg.

Všechny ostatní aktivity popsáné v roce 2011 byly zachovány s neméně dobrými výsledky. Antonín Kaláb, předseda

***** konec popisu roku 2012 *****